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Kód 

 
Elérhető pontszám 100  

Elért pontszám  
 

 

I. Igaz-hamis (10 pont, minden helyes 0,5) 

1. A csiperke himenoforja lemezes ............ 

2. A virágtakaró fölött a vacokhoz rögzülnek a porzók ........... 

3. A gólyahírnek csoportos aszmagtermése van ........... 

4. A kapcsos korpafű oldalágain különleges, rövid, spóratartó füzérkék képződnek........... 

5. Helyes-e a felsorolás: Világ-Törzs-Osztály-Rend-Család-Faj-Nemzettség........... 

6. Az élősködő növényeknek nincs klorofiljuk ........... 

7. A kőrisnek kaszat termése van........... 

8. A Föld növényvilágában jelenleg közel 10 ezer páfrányfaj található........... 

9. A gyökérsüveg védi a gyökércsúcsot ........... 

10. A párologtatást más néven transpirációnak hívják ........... 

11. A baktériumsejt mérete 10-100-szor kisebb, mint a növényi és állati sejtek átlagmérete 

........... 

12. A bélpálcika baktérium kedvező feltételek mellett 20 percenként osztódik........... 

13. A háncsrész rostacsöveiben történik a fotoszintézis termékeinek a felfelé irányuló 

szállítása ........... 

14. A központi henger külső rétegében még egy oldalsó osztódószövet – kéregkambium – 

képződik ........... 

15. A farész csökkenti a szár szilárdságát........... 

16. A Micrographia című könyvet Robert Hooke írta ........... 

17. A mikrométer vagy mikron a méter ezred része ........... 

18. A biológiai kutatásokat szolgáló első elektronmikroszkópot a Siemens cég építette 

1944-ben a New York-i Rockefeller Orvosi Kutatóintézetben ........... 

19. Az apertúra alapján számítják ki a tárgylencse felbontó képességét........... 

20. Az endoplazmatikus retikulum csak fénymikroszkópban látható........... 

 

II. Egyszerű választás (30 pont) 

1. Fő tengelye erősen megrövidült, virágkocsányai majdnem egyforma hosszúságúak. 

Melyik virágzattípusról van szó? (1 pont) 

a) torzsa 

b) gömb 

c) ernyő 

d) buga 



2. Melyik moszatról van szó: teste két réteg hasonló felépítésű és funkcióval 

rendelkező sejtből áll? (1 pont) 

a) Csillárkamoszat 

b) Édesvízi tavi szivacs 

c) Chlorella 

d) Tengeri saláta 

 

3. A felsorolt sejtalkotók közül, melyik felel a fehérjeszíntézisért? (1 pont) 

a) mitokondrium 

b) kloroplasztisz 

c) riboszómák 

d) Goldgi-készülék 

 

4. Mely növény virágát tartják a legnagyobb virágnak a Földön? (1 pont) 

a) raflézia 

b) óriás pipavirág 

c) kancsóka 

d) tavirózsa 

 

5. A felsorolt nyitvatermő növények közül melyik mérgező? (1 pont) 

a) erdeifenyő 

b) lucfenyő 

c) jegenyefenyő  

d) közönséges tiszafa 

 

6. Mely növény tartozik a koratavaszi aszpektus erdei növényeihez? (1 pont) 

a) körömvirág 

b) odvas keltike 

c) piros árvacsalán 

d) kéküstökű csormolya 

 

7. Melyik szervezet képez átmenetet az egysejtű állati jellegű szervezetek és az állatok 

között? (1 pont) 

a) infuzórium 

b) chlamydomonas 

c) amőba 

d) szivacs 

 

8. Óvja a belső szöveteket és biztosítja a levélnek a külső környezettel való 

kölcsönhatását! A levél mely részéről van szó? (1 pont) 

a) oszlopos sejtek 

b) epidermisz 

c) gázcserenyílás 

d) szivacsos sejtek 
 

9. Melyik az a legöregebb fa a Földön, amelynek életkorát az évgyűrűi alapján 

azonosították? (1 pont) 

a) Bükk 

b) Vörösfenyő 

c) Simatűjű szálkásfenyő 

d) Berkenye 



 

10. Melyik a világ legkeményebb és legnehezebb fája? (1 pont) 

a) balsafa 

b) fehér akác 

c) paratölgy 

d) vasfa 

 

11. Melyik növénynek van négyélű szára? (1 pont) 

a) menta 

b) búza 

c) kukorica 

d) repce 

 

12. A barna érdesnyelű tinorú melyik fával képez mikorrhizát? (1 pont) 

a) tölgy 

b) bükk 

c) nyírfa 

d) nyár 

 

13. Sejtjei magányosak, gömb alakúak, vékony de szilárd sejtfallal rendelkeznek! 

Milyen élőlényről van szó? (1 pont) 

a) infuzórium 

b) Chlorella 

c) Chlamydomonas 

d) Nostoc 

 

14. Az állati sejten belüli emésztésért felelős sejtorganellum? (1 pont) 

a) mitokondrium 

b) lüktető vakuóla 

c) Endoplazmatikus retikulum 

d) lizoszóma 

 

15. DNS-ük közvetlenül a citoplazmában található? (1 pont) 

a) baktériumok 

b) amőba 

c) chlamydomonas 

d) infuzórium 

 

16. Mely betegséget okozza baktérium? (1 pont) 

a) bárányhimlő 

b) Ebola 

c) papagájkór 

d) influenza 

 

17. A felsorolt zuzmók közül melyik tartozik a leveles zuzmók közé (1 pont) 

a) Ramalina 

b) Cladonia 

c) Xanthoria 

d) Caloplaca 

 



18. Melyik összetett szénhidrát alkotja a növényi sejtfal vázát? (1 pont) 

a) glikogén 

b) cellulóz 

c) pektin 

d) keményítő 

 

19. Tengelye hosszú, lecsüngő, virágkocsányai azonos hosszúságúak. Melyik virágzatról 

van szó? (1 pont) 

a) barka 

b) fürt 

c) füzér 

d) fészek 

 

20. A felsorolt termések közül melyik száraz nem felnyíló? (1 pont) 

a) hüvely 

b) tüsző 

c) makkocska 

d) becő 

 

21. Melyik sejtalkotó hordozza az örökítőanyagot az eukarióta szervezetekben? (1 pont) 

a) endoplmatikus hálózat 

b) lizoszóma 

c) vakuólum 

d) sejtmag 

 

22. Hogyan nevezik azt a folyamatot, amely során a szerves vegyületek elbontása révén 

történik az energiafelvétel oxigén jelenléte mellet? (1 pont) 

a) erjedés 

b) transpiráció 

c) légzés 

d) fagocitózis 

 

23. Hogyan nevezik azt a szövetet, amely a farész és a háncsrész között helyezkedik el? 

(1 pont) 

a) epidermisz 

b) kambium 

c) parakéreg 

d) parakambium 

 

24. A felsorolt egysejtű élőlények közül, melyik mozog csillók segítségével? (1 pont) 

a) óriás amőba 

b) zöld szemesostoros 

c) chlorella 

d) papucsállatka 

 

25. Melyik növénynek van húsos nem felnyíló termése? 

a) tyúkhúr 

b) borsó 

c) szarkaláb 

d) citrom 



 

26. Melyik moha vesz részt a lápok kialakulásában? (1 pont) 

a) májmoha 

b) tőzegmoha 

c) háztető moha 

d) szőrmoha 

 

27. A felsorolt növények közül, melyikre jellemző, hogy a leveleiknek nincsenek 

gázcserenyílásai? (1 pont) 

a) tavirózsa 

b) békaszőlő 

c) sulyom 

d) átokhínár 

 

28. Ki volt a mikrobiológia megalapítója? (1 pont) 

a) Anton van Leeuwenhoek 

b) Louis Pasteur 

c) Robert Hooke 

d) Rudolf Wirchow  

 

29. A felsorolt növények közül melyik egylaki? (1 pont) 

a) fűz 

b) kender 

c) mogyoró 

d) kétlaki csalán 

30. Melyik században fedezték fel a mikroszkóp prototípusát? (1 pont) 

a) XVI 

b) XVII 

c) XV 

d) XX 

 

III. Párosító (18 pont) 

1). Párosítsd a gombákat a megfelelő kategóriák szerint! (6 pont) 

a) nyírfa 

b) nyárfa 

c) tölgyfa 

d) halálosan mérgező 

e) gyógyhatású 

f) talajszaprotróf 

 

1. erdei szemörcsög 

2. fehér galóca 

3. vörös érdesnyelű tinórú 

4. pecsétviaszgomba 

5. barna érdesnyelű tinórú 

6. tölgyfa érdestinórú 

 

1 2 3 4 5 6 

      

 



 

2). Párosítsad a terméseket a felsorolt fajokkal! (6 pont) 

 a) tok 1) repce 

 b) kabak 2) tyúkhúr 

 c) csonthéjas bogyó 3) paradicsom 

 d) becő 4) tök 

 e) kaszat 5) kányabangita 

 f) bogyó 6) gyermekláncfű 

 

a. b. c. d. e. f. 

      

 

 

3.) Párosítsad a virágzatokat a felsorolt fajokkal! (6 pont) 

 

a) sátor 1) csatavirág 

 b) torzsa 2) galagonya 

 c) fészek 3) vérehulló fecskefű 

 d) barka 4) kála 

 e) ernyő 5) krizantém 

 f) buga 6) nyár 

 

a. b. c. d. e. f. 

      

 

 

IV. Ötféle asszociáció! (8 pont) 

A helyes válasz betűit írd be a táblázatba! 

 

1. Rudolf Wirchow 

2. Anton van Leeuwenhoek 

3. Ernst Ruska 

4. Robert Hooke 

5. Mattias Schleiden és Theodor 

Shwann 

 

1. 
 

 

2. 
 

 

3. 
 

 

4. 
 

 

5. 
 

 

 

a) kidolgozta az elektronmikroszkóp prototípusát 

b) az élő szervezetek sejtekből épülnek fel 

c) felfedezte a mikroorganizmusok világát 

d) először használta a sejt kifejezést 

e) minden sejt sejtből származik 

f) sejtelmélet 

g) Nobel-díjat kapott 

h) 1673-1683 között élt 

 



V. Többszörös választás (24 pont) 

 

1) Mely növények tartoznak a tűlevél nélküli nyitvatermőkhöz? (2 pont) 

a) vörösfenyő 

b) páfrányfenyő 

c) ezüstfenyő 

d) csikófark 

 

2) Mely növények tartoznak a boglárkafélék családjába? (2 pont) 

a) sisakvirág 

b) piros madársisak 

c) réti boglárka 

d) vénuszpapucs 

 

3) A felsorolt növények közül melyik fordul elő tőzeglápokon? (2 pont) 

a) mocsári nőszirom 

b) sárga tyúktaréj 

c) harmatfű 

d) gyapjúsás 

 

4) Mely az a két gombafaj, amelyet Ukrajnában ipari méretekben termesztenek? (2 

pont) 

a) nagy őzlábgomba 

b) kétspórás csiperke 

c) csarabos tejelőgomba 

d) kései laskagomba 

 

5) A felsorolt növények közül, melyek rovarmegporzásúak? (2 pont) 

a) zsálya 

b) mogyoró 

c) borsó 

d) dohány 

 

6) A felsorolt növények közül melyek önmegporzásúak? (2 pont) 

a) mogyoró 

b) borsó 

c) búza 

d) dohány 

 

7) Mely növényeknek van összetett buga virágzata? (2 pont) 

a) vörös bodza 

b) legyezőfű 

c) eperfa 

d) bükk 



8) Mely növények szárazságtűrőek? (2 pont) 

a) réti boglárka 

b) agávé 

c) rucaöröm 

d) aloé 

 

9) Mely gombák tartoznak a mikroszkopikus gombákhoz? (2 pont) 

a) élesztőgomba 

b) vargánya 

c) légyölő galóca 

d) penészgomba 

 

10) A felsorolt növények közül melyek nedvességkedvelők? (2 pont) 

 

a) rucaöröm 

b) tündérrózsa 

c) sás 

d) szittyó 

 

11) A felsorolt növények közül melyekre jellemző a csavarodó szár? (2 pont) 

 

a) borostyán 

b) libatop 

c) vadszőlő 

d) orgona 

 

12) A felsorolt növények közül melyekre jellemző az örvös levélállás? (2 pont) 

 

a) csodálatos velvicsia 

b) menta 

c) közönséges lizinka 

d) átokhínár 

 



GENIUS-os feladatok (10 pont) 

 

1. Párosítsa az ábra számokkal jelölt részeit a felsorolt részekkel!  

(7 pont) 

1. pelyva 

2. külső toklász 

3. szálka 

4. belső toklász 

5. lepelserték 

6. porzók 

7. termő 

 
Egy füzérke felépítése 

 

A képen látható búzafajokra vonatkoznak a kérdések. A kérdések mellé írd a búzafaj 

nevét! (3 pont) 

 
A képen látható búzafajok közül melyik a legősibb búzafaj? ________________ 

Melyik búzafaj ősei között van az alakor?  ________________________________________  

Melyikből készül az olaszok kedvenc tésztaféléje? ________________ 

1  

2  

3  

4  

5  

6  

7  



 

 

 

 

 

JAVÍTÁS 

№ 
Az adott feladatra kapható 

maximális pont 
Elért pont az adott feladatra 

I. 10  

II. 30  

III. 18  

IV. 8  

V. 24  

Genius 10  

Megszerzett összpontszám:  

Javító tanár:  

 

 


